Ounblii dTan. 10 kiaacc. Pemmenus.

3aganme Ne 1.

Hanummure Tpu coequnenus kKamsuus A, B, C, B koropeix katron Ca®" mMeeT Takymo e
AIIGKTPOHHYIO O00O0JIOYKY, KaK W aHUOHBI, BXOJSIIME B MOJIEKYJIY COOTBETCTBYIOIIETO
coeaquHeHUsA. Hammmmre ypaBHEHHMS BO3MOXHBIX PEAaKUWW JOTHUX COECAUHECHHUM IIpH
PaCTBOPEHUH UX B PACTBOPE COJIIHOM KUCIOTHI. [louemy 3TH peakuuu nouayr?

Ompenenute 00BéM raza (J,H.y.), KOTOPBIM BBIACIHTCS TpH pacTBopeHnu 3,60 T
nByxatoMHoil comu b B u30wiTke 20% pacTBOpa CONSIHONW KHCIOTHI. DTOT Ta3 MOTJIOTHIN
pactBopoM 30 % mepokcuaa BOAOPOJA, MOCIE 3aBEPIICHUS] PEAKIMU PacTBOpP HArpeiv i
pasznoxeHust U30bITKa nepokcuaa Bogopoaa. [logydeHnsiit pactBop noBenu 10 o0béma 1 .
Kakum Oynet 3nadenne pH storo pactsopa?

PaccuuTaiiTe KOHIIEHTPAIIMIO KUCIOTHI (MOJIB/), €CJIN Ta3, MOJIYYeHHBIA Tpu peakuuu 36,4 T
NATUATOMHOTO coequHeHus1 C ¢ pacTBOPOM COJISTHOM KUCIOTHI, CK€Ub B U30BITKE KUCIOPO/A,
a MPOAYKT TOPEHUS PACTBOPUTH B BOJIE, 00BEM MoSTydeHHOTO pacTBopa 500 mul.

Pemrenne.

DnektponHas obonouka Ca?t  1522522p°3s23p° (1 6ann)

Taxyto e 3JeKTpoHHYI0 06010uKy nmeror Cl-, S, P* (1 bann)

Coemunenus CaCly, CaS, CasP- (1 6ann)

[Ipu pacTBOpeHWH B COJISTHOW KHCIOTE XJIOPUJ KajbIUs JUCCOIMHPYET HA WOHHI,
XUMUYECKOUN pEaKIUU HET. (1 6ann)

Cynbdua kanblids pearupyer ¢ CHWIBHOM COJSIHOW KHCJIOTOM C 0Opa3oBaHHEM cCiiabou
JIETy4eH KACIIOTHI.
CaS + 2 HCI = CaCl, + H,ST Ncas =3,60/72=0,05 monb. (1 bann)
0,05 0,05 Vst = 1,12 JI
CepoB010pOJ OKUCISETCS IEPOKCUIOM BOJOPOIA IO CEPHOM KUCIIOTBHI.
H.,S +4 H,O0, = H,SO4 +4 H,0O
0,05 0,05 moip
KonnenTpanus ceproit kucinotsl B pactope C = 0,05 M. (1 6ann)
MoXHO TpPUHATH TNPU MaJIOW KOHIIEHTpPAIMM KHUCJIOTHl CTENEeHb JAUCCOIMALUU IO
crynensim osmskoit k 100 %. Torma Cyt= 0,1 M. pH =1. (1 6aun)
dochua KanbIUs pearupyer ¢ CONSTHOM KUCIOTOM C BBIJICJICHUEM rasa.
CazP, + 6 HCI = 3CaCl, +2PHj T Ncazp2 = 36,4/182=0,2 m
0,2 0,4 (1 bann)
®docduH cropaet B U30BITKE KUCIOPOIa C 00pa30BaHUEM KHUCIOTHOTO okcuaa P2Os.
2PH; +4 0O, = P,Os + 3H,0

(PHs; + 20, = H3POs) - nmpuHMMaeMas albTepHATHBA. (1 bann)
04 0,4 MoOJIb.
Cuszpros4 =0,4/0,5 = 0,8 MOJIB/1I. (1 6ann)

Hmozco 10 6annos



3ananme Ne 2.
YueHuK HU3ydall CBOMCTBA PACTBOPOB AJIEKTPOJIMTOB, IIPOIYCKasl 3JIEKTPUYECKUNA TOK 4depes
pacTtBOp. B pacTBOp OIyCKalIuCh WMHEPTHBIC OJJIEKTPOABL. 3Mepsanochk CONPOTUBICHHE

pacTtBOopoB. Bce pacTBOopel HMMENM  Ha4dYaIbHYIO koHneHTpanuio 0,1  mosb/m.
DKCIepUMEHTAIbHBIC PE3YJIbTaThl B TAOJIHIIC:

DIEKTPOIUT Konnenrpamus,C ,monn/n | ConporuBnenue, Om

XJI0pOBOAOPOIHAS KHCIIOTA 0,1 100

XJI0pOBOIOPOIHAS KHCIIOTA 0,05 200

I'mapokcua HaTpus 0,1 170

I'mapokcua HaTpHs 0,02 850

XJIOpU/Jl HaTpUst 0,1 340

Xopua HATpUS 0,05 680

Paccunraiite conpoTHBIEHHE PACTBOPA, OJYYEHHOTO IIPU CIIMBAHUHN

1) 10 ma consroit kucmotel C=0,1 monb/1 u 20 M NaOH C=0,05 mos/m.
2) 10 ma consgroM kucaorel C=0,1 M u 10 mn NaOH C= 0,05 M.
3) 10 ma consanoi kuciotel C=0,05 M 10 max NaOH C=0,1 M.

Pemenue.
XJIOpOBOAOPOIHAST KUCIOTA, THUAPOKCHZI HATpWsi, XJOPWUJ HATPUS — CHJIbHBIC
AIIEKTPOIUTHI, JUCCOLMUPYIONIUE HAIeN0 B pa30aBICHHBIX pacTBOpax. Takue pacTBOPHI
uccienaoBan yueHuK. COmpoTHUBIEHUE STUX PACTBOPOB 3aBUCUT OT KOHIICHTPAIIUA HOHOB B
pacTtBope. 13 ombITOB ciemyeT, 94TO COMPOTUBIIEHNE PACTBOPA 0OPATHO MPOIIOPIIMOHATIEHO
KOHIIEHTpaluu 3eKkTponuTa. (1 6ann)
Peaknust COIHON KMCTOTBI U TUAPOKCHIA HATPUA:

HCI + NaOH = NaCl + H,0O Nhc1 =0,1x0,01 = 0,001m. Nnaon= 0,001m
0,001 0,001 0,001
KonnenTparnus xinopuna Hatpus Cnaci=0,001/0,03 = 0,0333 monw/n. (1 6arn)
Konnentparus NaCl menbie B Tpu pasa 1o CpaBHEHHIO ¢ TaOJIMYHOW, COIPOTHBIICHUE
yBenuuutes B Tpu paza. R=1020 Om (1 6ann)
2) HCI + NaOH =NaCl + H,O nuc=0,001 m n naon= 0,0005 m
0,0005 O 0,0005 monps KoHeuHbIE KOTUYECTBA (1 6ann)
Konnenrparus HCI 0,0005/0,02 = 0,025 M. R =400 Om (1 6ann)
Konmnentparus NaCl 0,025 M. R= 1360 Om (1 6ann)
CompoTuBIICHHE PACTBOpPA PACCUUTHIBACTCS MO (OpMyJie MapalieTbHOTO COSIUHEHUS

ITPOBOJHUKOB B LICIIN:

£=i+i; R:M: 309,1 Om. (2 6aﬂjza)
R Rl R2 400+1360

3) HCl + NaOH = NaCl + H;O  nucg = 0,0005 m nnaow = 0,001 m0,0005  0,0005
KoneuHbie KoM4ecTBa

Konnenrparus NaOH  0,0005/0,02=0,025M R =680 Om
Konnentparus NaCl 0,025M R=1360 Om

R,y = 453,3 Om. (2 6anna).

HUmozo 10 6annos



3ananue Ne 3.

Onpenenure 00bEM (J1,H.y.) CMECH aMMHUaKa M a30Ta, B KOTOpoi comepxkurcs 18,06x10%
aTOMOB BOJOpOJa M MaccoBasi J0Jisi BOJOpOJa B cMmecu paBHa 6,666%. Kakoil 00BEM
3aliMET Ta3 MocJje MPOIyCKaHUs €ro HaJ HarpeThIM mopoirkom okcuna meau CuO mpu 273
°C u paBnenuu 1 atM, a Takke NpU HOPMAlbHBIX ycrnoBusax? Kakos GymeT 00bEM BOMEL,
€CJIM OHA IIPU HOPMAJIbHBIX YCIOBHUAX 3aKPUCTATUIU3YETCS ?

Pemienue.

KonuuectBOo amMmMuaka OoIIpCACIIACTCA YCPE3 KOJIUICCTBO BOAOPOIA.

Ny =3 MOJIb. My =3T1. Nyy3=1 Mok, Myuz = 17 1. (I bann)
Macca cmecu m = 3/0,0666 =45 r (1 6ann)
M2 =28 1. Nn2 =1 MouTb. (1 6ann)
O0BéMm razoBoii cmecn 22,4x2=44,8 1. (1 6ann)

Peakiust aMMuaka ¢ OKCHI0M MEJIH:

3CuO + 2NH3 =3Cu +N; +3H0 (2 6anna)

15 lvmoms 1,5 0,5 1,5

I[Ipu Temneparype 273 °C obmiee komudecTBo raza Oymer paBHO 3 Moub. Aszora 1,5
MOJIb, BOJBI 1,5 MOJIb. (1 6ann)

O0bEM raza onpezensercs W3 ypaBHeHus MenneneeBa-Knaneipona:

PV =nRT.

V=nRT/P

V= 3x8,314x546/101300 = 0,1344 m* = 134,4 1. (1 6ann)

[Tpr HOpMaBHBIX YCIOBHSAX BOJa OyJIeT HAXOIUTHCS B KOHICHCHPOBAHHOH (ase,
e€ 00bEéM TIPeHEOPEKUMO MaJl TI0 CPAaBHEHHIO ¢ 00BEMOM Ta3a, kotoporo oymer 1,5
MOJTb.
V=22,4%x1,5=33,6m.

(1 6bann)
Macca Bojbl paBHa 18x1,5 =27 r.
[Inotrocts abma 0,9 r/em®. Vyp =30 cM®, (1 6ann)

HUmozco 10 6annos



3aganue Ne 4.

AToM semMeHTa X uMeeT MaccoBoe uucio 36. Anpo aroma X coaepkut 20 HEUTPOHOB.
Hanumure ¢opmyiibl BO3MOXHBIX (PTOpUAOB 3TOro anemeHta. Onpeaenure GOpMyJibl
GbTOPUAOB C MAaCCOBOM J10JI€H MPUPOTHOTO coAepkaHus nemenTa X 62,75 %, 25,2 %, a
TaKke rasa Gropuaa ¢ MMIOTHOCTBIO 6,52 /A mMpu HOpMallbHBIX ycioBusX. Hamummre
(GopMyiIbl CTAOMIIBHBIX OKCHJIOB 3TOr0 3jemMeHTa. Kakue ruapoKCHIIbI COOTBETCTBYIOT
okcugam? Hanummure QopMyiy MHPOKO NPUMEHSEMOTO THIPOKCHAA 3TOTO 3IIEMEHTA.
Hanummure ypaBHEHHs peakiuii, XapaKTepU3yIOIINX KUCIOTHO-OCHOBHBIE CBOMCTBA 3TOTO
COCMHEHHUs, a TaKXe peaklUMH C XJOPUIOM HATpUs, MEAbIO, yKa3aB yYCIOBUA HX
nposeneHus. [IpuBeaure npuMepsl peakiiuii B OpraHu4eCKOM XMMHUH, B KOTOPBIX BaXKHYIO
POJIb BBIIIOJIHSIET 3TO COEIMHEHNE.

Pemenue.

MaccoBoe 4ucia0 €CTh CyMMa 4YMCia NPOTOHOB M HEWTPOHOB B sApe aroma. Ywucio
IIPOTOHOB B sAape aTtoma X paBHO 16. Dnement X= %S, IIpupomHoe comepikaHue 5TOro
crabunpHoro m3ortoma 0,02 %. (1 6ann)
dTOpuabl cepbl MHOTOUKCTEHHBI. CTaOMIbHBI COEAMHEHUS CEPBI ¢ YETHOM BAJICHTHOCTHIO.
CrerneHu OKUCTIEHUS Pa3HOOOPa3HBI.

Pacuét cocraBa ¢pTOpUI0B IO MaCCOBOM J0JIE JIEMEHTOB B COSJMHEHUH.

Pacuér na 100 r coequHeHus.

® = 62,75 % m =62,75g ns=62,75/32 =1,96. mg=37,259g ng=1,96

OtHomenne S:F=1:1. Coenunenne SpF; (1 bann)

o =252 % m=252g9 n=25,2/32=0,788. mg=74,89 ng=3,94

Otnomenne S:F=1:5. Coenunenune SyFio (1 bann)

®dTopua ra3 ¢ MIOTHOCTRIO 6,52 1/1 npu H.y. umeeT M = 146 r/Monb. 310 rekcadTopu
cepbl SFe. XUMHUECKH U TEPMUYECKU OUYEHB YCTONUMB. (1 6ann)

Crabunbusl Takxke SFs, SF; .

Crabunbabie okcuabl cepbl SOz, SO3. COOTBETCTBYIOIIME UM THAPOKCUIBI — CEPHUCTAST U
cepHast kuciaoTel. [1Iupokoe npuMeHeHne y CepHON KUCIOTHI.

KucnotHble cBOMCTBA CEPHOM KUCIOTBHI.

Zn + H,SO4 = ZnSO, + H,T (0.5 6an)
Zn0O + H,S0O,4 = ZnS0O,4 + H,0 (05 661]1]1)
Zn(OH)z + H,SO, = ZnSO,4 + 2H-0 (05 561]2]1)
Na,CO; + H,SO, = Na,S0O, + H,0 + CO,T (0.5 6ann)
NaClup) + H2SOu(xomm) = HCIT + NaHSO, (1 bann)
Cu + 2H2SO04gcomy = CuSO4 + SO, T+ 2 H,0 (1 6ann)
Peakiun oprannyeckor XMMuM ¢ y4aCTHEM KOHI. CEPHOU KHCIIOTHL.

CoHs0H — CoHa + HO (0.5 661/1]1)
C,HsOH + CH3COOH — CH3COOC,Hs + H,O (0.5 6ann)
CsHg + HONO, —» CsHsNO, + H,0O (0.5 661]2]1)
CeHe + HOSO,0H — CsH5SO,0H + H,0 (0.5 661]1]1)

Hmoco 10 6annos



3aganme Ne 5.

["a3oBast cmech 3TaHa u 3THHA 00BbEMOM 22,4 71 (H.y.) ObUTa cMelIaHa ¢ paBHBIM 00BEMOM
BOJIOpOJia W TPOMyIlleHa HaJ KaTaau3atopoM mpu HarpeBaHuu. OOBEM Tra3oB Mmoclie
TUAPUPOBaHUS paBeH 22,4 51 (H.y.) W TIOCJE MPOMYyCKaHHs yepe3 OpOMHYIO BOJy HeE
usMmeHuics. [lpeaynoxkure crnocod pasnesieHus UCXOJHONW cMecHu Ha 3TaH W ATUH. Kakoi
00bEM BO3JIyXa HEOOXOJUM ISl TIOJTHOTO CXKUTAHUS 112 T Tako# razoBoii cmecu?
PaccuuTaiiTe Maccy yKCyCHOM KUCIOTBI, KOTOPYIO MOKHO MOJYYUTh, UCIIOJIb3YS PEAKIIUIO
KyuepoBa, u3 89,6 n (H.y.) Takoit cmecu. I[IpakTuyeckuii BBIXOJ MPOAYKTA MO KaXKIOM
ctaauu paBeH 90 %.

Pemienne.

Boaopoa moaHOCThIO MPUCOEAUHUIICS K STUHY U MTOJTHOCTBIO €r0 TPOTUAPUPOBAI.
CoHy + 2 Hy = CoHg N2 = 1 MOIIE  Neon2 = 0,5 MOJIb (] 661]1]1)
Ucxonnas cmech conepxkana 0,5 moab atana u 0,5 MoJIb 3THHA. (1 6ann)
ITocne runpupoBanus ra3 1 Mojb 3TaHa.

Crnioco0 paszaeneHust CMecH:
2[Ag(NH3)2]OH + CH, = C,AQ: J+2 NHs; + H,O (1 bann)
DTHH MOTIIOTUTCS paCTBOPOM THAPOKCHIA cepedpa, dTaH HET.

OC&I[OK AllICTHIICHN 1A Cepe6pa JICTKO paspymacTCss KUCIIOTaMHU:
C,AQ, + 2H" =C,H, + 2 Ag* (1 6ann)

Cxkuranvie 5KBUMOJISIPHOW CMECH dTaHa M 3TUHA Maccoit 112 r.

1 monb »Tana + 1 Monb 3TUHA UMeEroT Maccy 30 + 26 = 56 T.

Cmech CoAepKUT 2 MOJIb ATaHa U 2 MOJIb DTHHA. (1 bann)
CoHg +3,50,=2CO, + 3 H,O Nc2He = 2 MOJIB , Np2= 7 MOJIb.

C,H; +2,50,= 2C0O, + H,O NcoH2 = 2 MOJIb, No2 = 5 MOJIb.

O6miee koauyecTBO Kuciaopoaa 12 monb. O6bEM kuciopoaa 268,8 1. (1 6ann)
B Bozayxe 20 % (00bEM) kucnopoaa. O0bEM Bozmyxa 1344 1. (1 6ann)

Ilony4denue yKCyCHOM KMCIIOTBI:

H92+

CoHy + H)O ----— CH3CHO  n =2 Mmoib. (1 6ann)
CH3;CHO +2 [Ag(NH3);]JOH —CH3;COOH +2 Ag + 2 NH; + HO (1 6aun)
2 MOJIb 2 MOJIb.

Teopernyeckuii BBIXOJT yKCyCHOM KHCIOTH M = 60x2 =120 1

[IpakTuyeckuii Beixoa kuciotel 120x0,9x0,9 = 97,2 r. (1 bann)

HUmoco 10 6annos



3apanue Ne 6.

OHpeHeHI/ITe COCANHCHUA B CICAYIOIHNX PCAKIHUAX TOPCHUA!
A + 50, = 3CO, + 4H,0 A --- C3Hg

B +4,50, = 3CO2 + 4 H,O B ---- C3HgO

C@K) +4,5 0, = 3CO, + 4 H,O C ---- C3HgO
I[(r) +4,50, = 3CO2 + 4 H,0O I ---- C3HgO
Euw + 40, =3CO; + 4H0 E --—--- C3HgO»
K(m) + 40, = 3C0O, + 4 H0O K ----C3HgO»
Jwy + 402 = 3CO; + 4 H0 JI ----- C3HgO
Mg +3,502 = 3CO2 + 4 H,O M------ C3HgOs3

Bce BemecTBa cTaOuiIbHbL, HE COJIEPKAT MEPEKUCHBIX TPYIIIL.

Hamummre BO3MOXHBIE peakUMM  COSJUHEHMH C  METAUIMYECKUM  HAaTpUeM, C
CBEXKECOCAKIEHHBIM TUAPOKCHUIOM MEIU, YKCYCHOM KUCIOTOM, AUXPOMATOM Kaiaus B KUCIOU
cpene. YKaxuTe COEAUHEHHs, KOTOpble HE OyAyT pearupoBaTtb C 3TUMU pPEarcHTaMU.
OnHOTUIIHBIE peaKIIMK OLIEHUBAOTCS KAK OJTHA PEaKLU.

Bszkas xuakocte M HCHONIB3yeTCS B KOCMETHUKE, MEAUIMHE, MUILIEBON MPOMBIIUICHHOCTH.
Peaknueil ¢ cuibHOM OTHOOCHOBHOM KHMCJIOTOM mosy4aroT coenuHenue HI', kotopoe Bcerna
JEKUT B KapMaHE MEHCHUOHEpa. DTO K€ COCIMHEHUE HCIOIB3YIOT MPHU MPOBEICHUH TOPHBIX
pa3paboTOK.

Hammmmre peaknuio pasimokeHHsT 3TOTO coeauHeHms. Paccumrtaiite 0o0BEM Ta3oB mpH
temmeparype 546 °C u naBnenun 1 at™., ecim B3opBETCS 3apsn Maccoit 908 r. IIpoxykramu
pEeaKIMy NP ITOU TEMIIEPATYPE SIBISIOTCS CTAOMIbHBIE Ta3bl.

Pemenue.

BemectBo A — mponaH He pearupyeT ¢ NIPpUBEAEHHBIMU PEATEHTAMM.

B, C, I —u3omeprl. B u C — mpomanon-1 u mponanon-2. C- METWIATUIOBBINA 3dup,
MPOCThIE DPUPHI - JETy4Ine COSAMHEHUS, XUMUUECKH MaJIO aKTUBHBL. (2 banna)

2C3H,0H + 2 Na = 2 C3H;0Na + H,T (I 6ann)

CsH;OH + CH3;COOH — CH3;COOC3H7 + H,0O (l 5aJl]Z)

3 CH3CH,CH,0H + KyCr,07 + 4 H,SO4 —

— 3 CH3CH,CHO +K,S0, + Crz(SO4)3 + 7H,0 (] 6aJlJl)

N3omepoB C3HgO, mmiecth. JloctaTouHo aate Tpu. JJIsl auoia HamucaTh PEAKIUMIO C
TUAPOKCUIOM MEIIH. (1 6ann)

2 CH3CHOHCH0H + Cu(OH),— Cu(CH3CHOHCH;0); + 2 H,O

roy0oii ocaioK SIPKO-CUHUI PaCcTBOP (1 6ann)

N3omepoB C3zHgO3 — MHOro, HO M3 YCIOBUM 3aJlaHUsl CIIEyeT MPOMAHTPUON, WIIU
IMLEepUH. [11 Hero XxapakTepHbl BCe PEaKLUU, pACCMOTPEHHBIE paHee.

Peakiiusg ¢ a30THOM KHCIOTOM B MPHUCYTCTBHUM CEPHOM MAET TPUHUTPAT TIIULIEPUHA,
M3BECTHOTO Kak HUTpornuuepud HI'.

CgHs(OH)g + 3 HNOg —> C3H5(ON02)3 + HZO (1 661]1]2)

B3peiB HUTpOTIIMLIEpHHA:

C3Hs(NO3); > 1,5N2+25H,0+3CO2+0,50;2 nur=4 mons (1 b6ann)

4 6 10 12 2 2.n =30 MoJIb

V=30x8,314x819/101300 =2,016 m? (1 6ann)

HUmoco 10 6annos
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